



第十六届海峡论坛大会在厦门举行 王沪宁出席并致辞

新华社厦门6月15日电 第十六届海峡论坛大会15日在厦门举行。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席并致辞。

王沪宁表示,今年4月,习近平总书记着眼中华民族整体利益和绵长福祉,围绕把握两岸关系大局、共创祖国统一和民族复兴美好未来发表重要讲话,为两岸关系发展、台海和平稳定指明了前进方向。两岸同胞要本着对历史、对民族负责的态度,

坚决反对“台独”分裂和外来干涉,坚定守护中华民族共同家园,共同维护台海和平安宁,共同推动两岸关系重回正确道路。王沪宁表示,两岸同胞都是中国人,同根同源、同文同种,是血液于水的一家人。两岸同属一个国家、两岸同胞同属一个民族的历史事实和法理基础从未改变,也不可能改变。“台独”分裂势力破坏台海和平稳定,损害台湾同胞利益福祉,危害国家主权

和领土完整,导致台海兵凶战危,最终只会给台湾同胞带来深重灾难。国家统一是中华民族走向伟大复兴的历史必然。我们有坚定的意志、充分的信心、强大的能力粉碎任何“台独”分裂图谋。王沪宁表示,要和平、要发展、要交流、要合作是两岸同胞的主流民意。我们始终尊重、关爱、造福台湾同胞,持续增进台湾同胞利益福祉,欢迎更多台湾同胞参与到两

岸交流合作、融合发展中来,参与到民族复兴进程中来,分享中国式现代化发展机遇,共享中华民族发展壮大的伟大荣光。希望两岸青年多往来、多交流、多交心,感悟历史大势、坚守民族大义、勇担时代大任,为实现中华民族伟大复兴贡献青春力量。中国国民党副主席连胜文在致辞中表示,中国国民党一直在“九二共识”、“反对台独”的共同政治基础

本报有奖新闻热线

@晋江经济报

新闻广告发行热线:0595-82003110(24小时)



创新发展“晋江经验” 奋力打造中国式现代化县域示范

2023年福建省报刊十大名栏目

深化山海协作内涵 携手打造示范样板 晋江市党政代表团赴三明市尤溪县和永安市开展山海协作互访活动

本报讯(记者 李玲玲)14日至15日,泉州市委常委、晋江市委书记张文贤,晋江市市长王明元率党政代表团赴三明市尤溪县、永安市开展互访活动。三明市委常委、统战部部长黄冠华,尤溪县委书记周庆裕、县长廖才添,永安市委书记傅天宝、市长温欣传参加活动。

14日,晋江代表团前往尤溪县洋中镇桂峰村、福建六融工业有限公司、华达茶叶有限公司、尤溪县融媒体中心、朱子文化园走访调研,并向尤溪县桂峰村人才驿站建设项目捐赠80万元。在2024年晋江市-尤溪县山海协作对口合作协议签约仪式上,双方签署协议,并随后进一步推动新时代山海协

作落地见效开展座谈交流。张文贤表示,山海协作是习近平总书记在福建工作时亲自开创、亲自部署、亲自推动的重大战略和创新实践。晋江、尤溪自年初结对共建以来,两地互动互访不断、交流交往频繁。此次前来,深刻感受到了尤溪经济发展势头强劲,文化底蕴、生态底色优势突出,希望双方能够立足各自实际,在绿色低碳发展、飞地园区建设、干部人才交流、文旅开发等方面展开全方位务实合作,实现产业共兴、资源共享、互助共赢、亮点共创,携手打造新时代山海协作示范样板。

周庆裕表示,晋江、尤溪两地在开展结对协作的过程中,情谊越来越深厚、方向越来越明确、成果越来越丰富。后续,尤溪将在产业协作共兴

共融、创新平台协同共建、基础设施互联互通、社会事业交流合作、生态文明共建共享等方面,持续拓展协作交流深度与广度,共同努力打造新时代山海协作典型样板。

晋江民办初中派位子江、季初、中远完成录取

本报讯(记者 蔡红亮)昨日上午,备受关注的2024年泉州市民办初中第一批电脑随机派位举行。广大考生和家长可登录泉州市义务教育招生信息管理平台(网址:http://czxt.qzedu.cn)查询派位结果。

据悉,晋江有6所民办学校参与此次电脑派位,分别是晋江市子江中学、季延初级中学、新塘荆茂学校、泉州中远学校、陈康弘微学校、晋江市拔萃双语学校,招生计划为2824人。

经过派位,子江中学、季延初级中学、泉州中远学校均已顺利完成录取,另外三所民办学校仍有剩余名额。根据安排,学校若在第一批结束后未完成招生计划,可在经批准的第二批招生范围内进行补招。6月24日-25日为民办初中第二批招生网上报名时间。初定6月29日,举行民办初中第二批招生电脑随机派位。

晋江市教育局提醒,民办学校的录取工作在公办学校之前,如果没有被民办学校录取,符合晋江一中、养正中学等学校招生派位条件的可以参加派位。需要注意的是,民办初中学校招生的电脑随机派位录取结果一经产生,任何学校和个人不得擅自改变派位结果。已在提前批、第一批、第二批被民办初中学校录取的学生不再安排其他公办、民办学校录取,并在规定时间内到录取学校报到并办理入学手续。

中考19日至21日举行 晋江各校花式助考

本报讯(记者 蔡红亮)高考刚过,中考就来了。2024年中考将于6月19日-21日举行,晋江市共设23个考点。

中考进入倒计时,晋江高度重视。近日,晋江市教育局在平山中学召开2024年晋江市中考考务考务考风考纪专题调度暨市级考务培训工作会议,对中考、初二会考组考工作进行再动员、再部署、再落实,要求各考点全力确保中考考务工作安全、平稳、有序进行,实现“平安中考、温馨中考”的目标。

连日来,晋江各校也纷纷为初三考生加油助威、减压赋能。

南峰中学初三阶段举行了一场别开生面的“祝高‘粽’送祝福”活动。家长和科任老师提前布置好教室,为同学们准备了一份份粽子。同学们从教室后门出去,撞向前门的粽子,寓意着“撞开中考大门,取得优异成绩”。大家还在教室后面的黑板上签名,写下祝福,表达对中考的美好期许和对未来的坚定信心。

今年的中考,对于晋江学校(清华附中合作校)来说是特别的——这是该校首届初三学生应考。晋江学校(清华附中合作校)迎考氛围浓厚,先后开展誓师大会、初三心理团建活动、家长会等,家校合作,共同为考生减压。

“作为学校第一届初中毕业生,我们面临全新的挑战。但我们有老师的悉心指导、家长的陪伴助力,每个人都充满能量,期待在中考考场上发挥出色,考上心仪的高中。”晋江学校(清华附中合作校)初三学生黄伟涛说。

“九年磨剑为一搏,六月试剑现真我!人生能有几回搏,今日不搏何时搏!”晋江市拔萃双语学校则用一场热血沸腾的“喊楼”活动为初三学子加油鼓劲,表达对他们的美好祝愿。

据悉,这是晋江市拔萃双语学校创办五年以来的第三届初中毕业生,今年共有280名初三考生报考。每一年,该校都会精心策划各种暖心祝福活动,在中考前给予考生信心。



簪花围 游泰国 泉州至曼谷航班昨日重启

本报讯(记者 吴晓艳)昨日上午,泉州至泰国曼谷的航班在时隔四年后重新启航。该航班上,众多旅客头戴精美的簪花围,让泉州这座历史文化名城魅力在曼谷绽放光彩。

“泰国,我们来啦!”昨日上午8时,泉州晋江国际机场航站楼国际出发大厅人头攒动,热闹非凡。旅客们佩戴着精美的簪花围,打卡拍照,为即将开启的旅程留下美好纪念。

据悉,借此次航线恢复的契机,泉州晋江国际机场创新性地采用了“航空+非遗”活动模式,邀请乘坐该航班的旅客免费体验簪花围,传播“世遗泉州”的魅力。

“作为泉州人,这次可以戴着美丽的簪花飞往曼谷,将泉州非遗文化带入东南亚,我觉得特别有意思、有意义。”旅客丁超兰兴奋表示。这是她第一次体验簪花围,也是她第一次踏上泰国之旅。

此次航班重启,不仅吸引了众多散客的关注,也获得了不少旅游团的青睐。爱玩假期旅行社领队张森介绍,自中泰两国实行永久免签政策以来,报名前往泰国旅游的旅客逐渐增多,市场热度持续上升。“这次,我们组织了30人的旅游团。”张森告诉记者,“泉州恢复了曼谷航班,为旅客提供了更加便捷、多样的出行选择,同时也为旅游行业带来了新的发展机遇。”

福建泰美旅行社领队詹秋燕表示,他们的旅客大多来自三明、南平等地,来泉州乘机非常方便。“我们的旅客对泉州的旅游资源也非常感兴趣。此次我们提前过来,感受泉州魅力。”詹秋燕说,她也首次体验了簪花围,希望此举可以吸引泰国游客到泉州游玩。



雨连下三天 潮闷感依旧

本报记者 张茂霖

昨天,晋江以阴天为主,阵雨不时来扰,大部分镇街最高气温在28℃-30℃,空气湿度较高,体感较为闷热。

瑞雪从晋江市气象局获悉,受低层切变和切变南侧西南急流影响,今天,晋江有中雨,部分镇街伴有短时强降雨和雷雨大风等强对流天气。明天开始,雨水逐渐减弱,以小雨为主,气温也将重返30℃以上,潮闷感依旧明显。

瑞雪提醒司机朋友,雨天路滑,驾车要减速行驶,并保持车距。

今天中雨,气温25℃-29℃,沿海西南风4-5级、阵风6级;明天小雨,气温26℃-31℃,沿海西南风4-5级、阵风6级;后天阴转小雨,气温26℃-32℃,沿海西南风4-5级、阵风6级。

晋江对符合条件儿童 免费补种脊灰疫苗

本报讯(记者 李玲玲)日前,记者从晋江市卫健局获悉,晋江市正开展有关人群第二剂次脊灰灭活疫苗免费补种工作,并计划于6月30日前完成。

据悉,脊髓灰质炎又称“小儿麻痹症”,是由脊灰病毒引起的以肢体不对称麻痹为主要临床表现的肠道传染病,是造成儿童肢体残疾的主要原因之一。

晋江市卫健局相关负责人表示,目前,我国脊灰病毒疫苗有脊灰灭活疫苗、脊灰减毒活疫苗两种,现阶段脊灰疫苗免疫程序使用的是2剂次脊灰灭活疫苗(含I、II、III型3个型别)和2剂次脊灰减毒活疫苗(含I、II型2个型别)。我国分别于2016年5月1日和2019年12月31日对脊灰疫苗免疫程序进行调整。调整期间,出生日期在2016年3月1日至2019年9月30日之间的部分儿童仅接种过1剂次脊灰灭活疫苗,该部分儿童机体针对II型脊灰病毒免疫力不足。

“目前,晋江共有21个预防接种门诊,并通过接种日延时服务(延时至晚上7点)、设立周末接种专场等服务,加快补种工作进度。”晋江市卫健局相关负责人表示,近期全国开展补种活动,儿童家长在接到接种门诊或学校老师的电话、短信等补种通知后,应尽快携带儿童到当地接种门诊进行疫苗补种。家长也可以到附近的预防接种门诊查询接种记录。

导读

泉州市木雕职工技能竞赛结果出炉 P2

泉州轻工职业学院三连进八强 P2

中国高铁“新动作”频出 P4